
CENTRUM BADANIA OPINII SPOŁECZNEJ

CBOS

SEKRETARIAT
OŚRODEK INFORMACJI

629 - 35 - 69,  628 - 37 - 04

693 - 46 - 92,  625 - 76 - 23
UL. ŻURAWIA 4A, SKR. PT.24
00 - 503  W A R S Z A W A
TELEFAX  629 - 40 - 89

INTERNET http://www.cbos.pl E-mail: sekretariat@cbos.pl

 

PRZEDRUK I ROZPOWSZECHNIANIE MATERIAŁÓW CBOS W CAŁOŚCI LUB W CZĘŚCI ORAZ WYKORZYSTANIE DANYCH EMPIRYCZNYCH 

JEST DOZWOLONE WYŁĄCZNIE Z PODANIEM ŹRÓDŁA 

 

   

  BS/81/2007 

  

 

 

 

 

 

STOSUNEK DO RZĄDU 

 

 

KOMUNIKAT Z BADAŃ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

WARSZAWA, MAJ 2007 



 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez Organizację Firm Badania Opinii i Rynku  
28 września 2006 roku 

R A
N

K
IE

TE
R

S
K

IE
J

G
W

A
R

A
N

C
JA

PRACY

JAKOŚCI

 



 
STOSUNEK DO RZĄDU 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204), 11–14 maja 2007 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=946). 

CBOS

 

 

 

 W maju tak samo jak przed miesiącem do zwolenników 

gabinetu Jarosława Kaczyńskiego zalicza się 27% badanych, 

a do jego przeciwników – 44%. Obojętny stosunek do rządu 

deklaruje co czwarty ankietowany (25%). 

 Zmniejszył się krytycyzm w opiniach o wynikach pracy 

rządu. Dotychczasowe rezultaty jego działalności dobrze 

ocenia 30% ankietowanych, a ponad połowa (54%, 

o  4  punkty mniej niż w kwietniu) jest przeciwnego zdania.  

 Minimalnie lepsze są oceny polityki gospodarczej rządu. 

Przekonanie, że stwarza ona szansę poprawy sytuacji 

gospodarczej w Polsce, wyraża 30% respondentów. 

Krytycznie o polityce gospodarczej rządu wypowiada się 

53% ankietowanych (o 2 punkty mniej niż w kwietniu).  

 Nieco lepsze oceny uzyskuje premier. Liczba osób 

niezadowolonych z tego, że Radą Ministrów kieruje Jarosław 

Kaczyński, zmalała od kwietnia o 3 punkty (z 58% do 55%). 

Zadowolenie z szefa rządu deklaruje 29% badanych. 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

W maju1 notowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego zmieniły się w bardzo 

niewielkim stopniu. Nieznacznie zmalał krytycyzm w opiniach o rządzie. 

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Poziom identyfikacji z rządem jest taki sam jak w kwietniu: do jego zwolenników 

zalicza się 27% badanych, a do przeciwników – 44%. Obojętność w tej kwestii nadal 

deklaruje co czwarty ankietowany (25%). 
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 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (204) zrealizowano w dniach od 11 do 14 maja 2007 roku 
na liczącej 946 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
2006 2007 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 45 42 43 28 26 25 27 28 31 28 24 27 27 

Przeciwnicy 20 20 20 36 39 48 40 41 38 42 48 44 44 

Obojętni 28 33 31 31 31 23 28 27 27 26 24 25 25 

Trudno powiedzieć 7 5 6 5 4 4 5 4 4 3 4 4 4 

 

 
Stosunek do rządu jest w znacznej mierze określony przez cechy społeczno-

-demograficzne respondentów: ich wiek, miejsce zamieszkania, wykształcenie, dochody oraz 

status społeczno-zawodowy (zob. tabele aneksowe).   

Obecna ekipa rządowa ma stosunkowo wielu zwolenników wśród osób starszych – 

powyżej 64 roku życia (39%), robotników niewykwalifikowanych (36%) i rolników (34%) 

Niechętny stosunek do urzędującego gabinetu deklarują najczęściej ludzi młodzi – do 24 roku 

życia (56%) i w wieku od 25 do 34 lat (52%), mieszkańcy miast liczących powyżej 500 tys. 

ludności (55%), respondenci z wykształceniem wyższym (64%) lub średnim (52%) oraz 

osoby najlepiej sytuowane, o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł (62%). 

W  grupach społeczno-zawodowych do przeciwników rządu należą najczęściej właściciele 

firm (63%), przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (62%), pracownicy umysłowi 

niższego szczebla (51%) oraz pracownicy fizyczno-umysłowi (52%), a wśród biernych 

zawodowo – uczniowie i  studenci (60%). 

Na zróżnicowanie stosunku do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego wpływa formacja 

światopoglądowa badanych – ich religijność, wyrażająca się w deklaracjach uczestnictwa 

w  praktykach religijnych, oraz poglądy polityczne. Im częstszy deklarowany udział 

w  nabożeństwach i spotkaniach religijnych, tym bardziej przychylny stosunek do rządu. 

Jednak tylko wśród osób najbardziej religijnych – praktykujących kilka razy w tygodniu – 

obecna ekipa ma nieco więcej zwolenników (34%) niż przeciwników (31%). W grupach 

respondentów rzadziej praktykujących lub w ogóle nieuczestniczących w praktykach 

religijnych przewagę mają jej przeciwnicy. 

Stosunek do gabinetu Jarosława Kaczyńskiego jest wyraźnie zróżnicowany przez 

orientację polityczną badanych. Z obecnym rządem identyfikuje się niemal co druga osoba 

deklarująca prawicowe poglądy polityczne (49%). Niechętni są mu natomiast przede 
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wszystkim respondenci utożsamiający się z lewicą (69%), ale także prawie połowa 

respondentów określających swoje poglądy jako centrowe (49%). 

W elektoratach partyjnych rząd w dalszym ciągu może liczyć głównie na poparcie 

sympatyków PiS. Potencjalni wyborcy współrządzącej Samoobrony zdecydowanie rzadziej 

identyfikują się z obecnym gabinetem – częściej zaliczają się do jego przeciwników niż 

zwolenników. W zdecydowanej większości niechętni rządowi są sympatycy LiD i PO.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

PiS 78 14 6 2 

Samoobrona** 34 45 15 6 

Lewica i Demokraci 9 75 12 4 

PO  8 76 15 1 

Niezdecydowani 27 32 32 9 

Niezamierzający głosować 20 43 32 5 

* Ze względu na małą liczebność w badanej próbie zwolenników LPR i PSL nie zamieszczamy danych 
dotyczących elektoratów tych ugrupowań 
** Dane dotyczące zwolenników Samoobrony należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką 
ich liczebność w badanej próbie  
 

 

Wśród osób dystansujących się wobec polityki: niemających wykrystalizowanych 

preferencji partyjnych lub w ogóle niezamierzających głosować w wyborach do Sejmu 

i  Senatu, więcej jest przeciwników niż zwolenników rządu. Duża część z nich deklaruje 

w  tej kwestii obojętność.  

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Nieco mniej krytyczne niż miesiąc temu są opinie o wynikach działalności rządu. 

O  4  punkty (do 54%) zmalała od kwietnia liczba osób negatywnie oceniających rezultaty 

jego działań. Zadowolenie z dotychczasowych efektów obecnego gabinetu deklaruje 30% 

ankietowanych.  
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
2006 2007 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 45 45 27 25 23 27 30 33 31 25 29 30 

Źle 35 32 39 54 63 55 51 53 55 61 58 54 

Trudno powiedzieć 20 23 34 21 14 18 19 14 14 14 14 16 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza  
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 RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

Negatywne opinie o działalności rządu przeważają w zdecydowanej większości 

analizowanych grup społeczno-demograficznych. Stosunkowo najbardziej zadowoleni 

z  efektów jego pracy są ludzi starsi – powyżej 64 roku życia, którzy częściej oceniają je 

dobrze (39%) niż źle (35%), oraz rolnicy, mający w tej kwestii podzielone opinie (po 40%). 

W elektoratach partyjnych dotychczasowe rezultaty działalności rządu doceniają 

głównie zwolennicy PiS. Sympatycy Samoobrony są już zdecydowani bardziej surowi 

w  ocenach – niemal połowa uznaje efekty pracy rządu za niezadowalające. Zdecydowanie 

krytycznie oceniają je jednak przede wszystkim potencjalni wyborcy LiD i PO. 
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Negatywne oceny wyników działań rządu przeważają także wśród osób niemających 

wyrobionych preferencji partyjnych oraz wśród badanych w  ogóle niezainteresowanych 

udziałem w  ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

PiS 81 12 7 

Samoobrona** 32 48 20 

PO 11 86 3 

Lewica i Demokraci 9 87 4 

Niezdecydowani 26 45 30 

Niezamierzający głosować 22 56 22 

* Ze względu na małą liczebność w badanej próbie zwolenników LPR i PSL nie zamieszczamy danych 
dotyczących elektoratów tych ugrupowań 
** Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką ich 
liczebność w badanej próbie  

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 
 

Minimalnie zmalał krytycyzm w ocenach polityki gospodarczej rządu. Przekonanie, że 

działania obecnego gabinetu stwarzają szansę poprawy sytuacji gospodarczej w Polsce, nadal 

wyraża 30% badanych. Z opinią tą polemizuje 53% ankietowanych (o 2 punkty mniej niż 

w  kwietniu).  
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 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  



 

 

- 6 - 

 
Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

2006 2007 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 34 34 33 32 27 24 28 32 31 29 25 30 30 

Nie 48 47 45 48 56 64 55 51 54 56 61 55 53 

Trudno powiedzieć 18 19 21 19 17 13 18 16 15 15 14 16 17 

Do lipca 2006 roku wskazania dotyczyły rządu Kazimierza Marcinkiewicza, a od sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 

 

Przekonanie, że działania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego nie stwarzają szans 

poprawy sytuacji gospodarczej, przeważa we wszystkich analizowanych grupach społeczno-

-demograficznych. Częściej niż inni z nadzieją oczekują efektów polityki rządu w tej 

dziedzinie rolnicy (40%) oraz ludzi starsi – powyżej 64 roku życia (37%).  

W elektoratach partyjnych pozytywnych rezultatów polityki gospodarczej rządu 

spodziewają się przede wszystkim potencjalni wyborcy PiS. Zdecydowanie bardziej 

krytycznie oceniają ją sympatycy Samoobrony, wśród których zbiera ona nieco więcej opinii 

negatywnych niż pozytywnych. Najbardziej surowymi recenzentami poczynań rządu w sferze 

gospodarki są zwolennicy PO i LiD.   

 
Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

PiS 80 15 5 

Samoobrona** 39 42 19 

PO 18 77 5 

Lewica i Demokraci 13 83 4 

Niezdecydowani 26 43 31 

Niezamierzający głosować 20 58 21 

* Ze względu na małą liczebność w badanej próbie zwolenników LPR i PSL nie zamieszczamy danych 
dotyczących elektoratów tego ugrupowań 
** Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką ich 
liczebność w badanej próbie  

 

Sceptycyzm w przewidywaniach dotyczących efektów polityki gospodarczej rządu 

przeważa także wśród osób dystansujących się wobec polityki – badanych niemających 

wykrystalizowanych preferencji partyjnych lub w ogóle niezamierzających uczestniczyć 

w  wyborach parlamentarnych.  
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AKCEPTACJA PREMIERA 
 

Nieco bardziej przychylny niż przed miesiącem jest stosunek Polaków do premiera. 

O  3 punkty zmalała od kwietnia liczba osób niezadowolonych z tego, że Radą Ministrów 

kieruje Jarosław Kaczyński. Zadowolenie z szefa rządu deklaruje 29% badanych. 

 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

2006 2007 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 62 59 53 32 27 26 28 28 33 31 25 28 29 

Nie 18 23 23 51 56 61 55 57 55 56 61 58 55 

Trudno powiedzieć 20 18 24 17 17 13 18 15 13 13 14 14 16 

Do lipca 2006 roku pytanie dotyczyło Kazimierza Marcinkiewicza  
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 RYS. 4. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 
W większości analizowanych grup społeczno-demograficznych premier częściej budzi 

niechęć niż akceptację. Stosunkowo najbardziej zadowolone z tego, że na czele rządu stoi 

Jarosław Kaczyński, są osoby najczęściej zaliczające się do zwolenników obecnej ekipy 

rządowej i najlepiej oceniające poczynania rządu: ludzie powyżej 64 roku życia (44%) oraz 

rolnicy (50%). 
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W potencjalnych elektoratach uznanie dla Jarosława Kaczyńskiego jako szefa rządu 

wyrażają głównie zwolennicy partii, którą kieruje. Zdecydowanie rzadziej doceniają go 

sympatycy Samoobrony, w większości niezadowoleni, że to właśnie lider PiS stoi na czele 

rządu. Premier spotyka się także z dezaprobatą zdecydowanej większości zwolenników PO 

i  LiD.   

Szef rządu nie cieszy się na ogół przychylnością osób dystansujących się od polityki: 

niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych lub w ogóle niezainteresowanych 

uczestniczeniem w ewentualnych wyborach parlamentarnych. 

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty* 

w procentach 

PiS 81 14 5 

Samoobrona** 40 60 0 

PO  6 85 9 

Lewica i Demokraci 5 91 4 

Niezdecydowani 21 46 33 

Niezamierzający głosować 22 57 21 

* Ze względu na małą liczebność w badanej próbie zwolenników LPR i PSL nie zamieszczamy danych 
dotyczących elektoratów tych ugrupowań 
** Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na stosunkowo niewielką ich 
liczebność w badanej próbie  

 

 

 
Majowe notowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego są bardzo zbliżone do 

ubiegłomiesięcznych. Obserwowane zmiany są niewielkie, ale korzystne dla ekipy rządzącej. 

W stosunku do kwietnia zmalał bowiem  krytycyzm w ocenach rządu. Z dłużej perspektywy 

widać, że notowania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego pozostają dość stabilne od początku 

jego działalności. Można zatem powiedzieć, że rząd nie traci w wyraźny sposób społecznego 

poparcia, ale nie udaje mu się także poprawić swojego odbioru w społeczeństwie. Od 

początku urzędowania ekipa Jarosława Kaczyńskiego ma więcej przeciwników niż 

zwolenników, a oceny jego działalności są częściej złe niż dobre.  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Stosunek do rządu  
                                                                    
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy │Obojętni  │ Trudno   │  Liczba  │ 
                           │                            │          │            │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     27   │     44     │     25   │      4   │    946   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     32   │     43     │     22   │      4   │    443   │ 
                           │  Kobiety                   │     23   │     44     │     27   │      5   │    503   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     15   │     56     │     26   │      2   │    140   │ 
                           │  25-34                     │     18   │     52     │     27   │      3   │    158   │ 
                           │  35-44                     │     27   │     43     │     22   │      8   │    131   │ 
                           │  45-54                     │     33   │     44     │     20   │      3   │    190   │ 
                           │  55-64                     │     26   │     44     │     23   │      7   │    145   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     39   │     27     │     28   │      6   │    181   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     29   │     36     │     29   │      5   │    358   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     46     │     23   │      8   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     27   │     48     │     21   │      4   │    195   │ 
                           │  101-500 tys.              │     26   │     47     │     23   │      3   │    167   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     55     │     19   │      0   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     28   │     33     │     34   │      5   │    283   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     31   │     38     │     26   │      5   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │     52     │     19   │      4   │    322   │ 
                           │  Wyższe                    │     23   │     64     │     10   │      3   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     62     │     12   │      4   │     51   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     51     │     22   │      4   │     79   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     52     │     20   │      5   │     70   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     44     │     24   │      4   │     97   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     36   │     35     │     24   │      5   │     50   │ 
                           │  Rolnicy                   │     34   │     40     │     24   │      2   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     18   │     63     │     13   │      5   │     30   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     24   │     43     │     28   │      4   │     73   │ 
                           │  Emeryci                   │     35   │     31     │     27   │      7   │    230   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     17   │     60     │     23   │      0   │     53   │ 
                           │  Bezrobotni                │     31   │     41     │     26   │      2   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     52     │     36   │      5   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     29   │     50     │     18   │      3   │    112   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │            │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     24   │     52     │     19   │      5   │     63   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     49     │     22   │      5   │    195   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     31   │     39     │     25   │      5   │     49   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │            │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     26   │     38     │     35   │      1   │     64   │ 
                           │  301-500                   │     26   │     42     │     26   │      6   │    108   │ 
                           │  501-900                   │     33   │     36     │     25   │      5   │    196   │ 
                           │  901-1200                  │     29   │     46     │     24   │      2   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     62     │     11   │      2   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     31   │     43     │     21   │      6   │    242   │ 
                           │  Średnie                   │     24   │     43     │     29   │      4   │    436   │ 
                           │  Dobre                     │     29   │     46     │     21   │      4   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │     31     │     26   │      8   │     68   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     31   │     39     │     25   │      5   │    472   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     47     │     21   │      5   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     18   │     53     │     25   │      4   │    158   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     58     │     25   │      0   │     91   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │            │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     14   │     69     │     15   │      2   │    152   │ 
                           │  Centrum                   │     23   │     49     │     26   │      3   │    276   │ 
                           │  Prawica                   │     49   │     33     │     16   │      2   │    258   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     18   │     34     │     38   │     10   │    258   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     54   │     16   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     55   │     12   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     27   │     54   │     19   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     25   │     66   │      9   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     62   │     12   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     31   │     52   │     17   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     29   │     55   │     16   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     27   │     60   │     13   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     39   │     35   │     25   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     33   │     47   │     20   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     57   │     15   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     27   │     55   │     18   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     30   │     59   │     10   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     67   │      7   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     31   │     43   │     26   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     33   │     51   │     16   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     62   │     10   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     24   │     70   │      5   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     70   │      8   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     67   │      9   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     65   │     11   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     37   │     54   │      9   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     33   │     49   │     19   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     40   │     40   │     20   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     21   │     69   │     10   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     25   │     54   │     22   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     36   │     43   │     21   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     24   │     61   │     15   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     27   │     55   │     18   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     25   │     58   │     17   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     31   │     56   │     12   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     28   │     63   │      9   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     26   │     64   │     10   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     40   │     25   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     29   │     63   │      8   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     31   │     55   │     14   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     36   │     49   │     15   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     36   │     51   │     13   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     27   │     68   │      6   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     27   │     53   │     19   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     27   │     55   │     17   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     36   │     53   │     10   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     36   │     44   │     20   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     32   │     50   │     18   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     55   │     16   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     24   │     63   │     13   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     27   │     67   │      6   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     16   │     79   │      5   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     30   │     62   │      9   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     47   │     43   │     10   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     22   │     43   │     35   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej?  
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     30   │     53   │     17   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     56   │     13   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     27   │     51   │     21   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     24   │     62   │     15   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     29   │     54   │     17   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     29   │     54   │     16   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     29   │     58   │     13   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     26   │     55   │     19   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     37   │     38   │     24   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     32   │     46   │     22   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     27   │     57   │     15   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     26   │     54   │     20   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     32   │     57   │     11   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     65   │      9   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     27   │     46   │     27   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     33   │     49   │     18   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     58   │     12   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     28   │     68   │      4   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     76   │      5   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     28   │     66   │      6   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     61   │     14   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     34   │     57   │     10   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     32   │     52   │     15   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     40   │     41   │     19   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     18   │     64   │     18   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     26   │     52   │     22   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     42   │     23   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     27   │     51   │     22   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     26   │     53   │     21   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     55   │     19   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     58   │      9   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     27   │     68   │      5   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     62   │     14   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     38   │     42   │     20   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     30   │     59   │     11   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     29   │     58   │     13   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     35   │     51   │     14   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     40   │     43   │     17   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     68   │      8   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     27   │     54   │     18   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     53   │     20   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     34   │     53   │     13   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     36   │     42   │     22   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     32   │     47   │     20   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     31   │     53   │     16   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     22   │     65   │     13   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     70   │      9   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     18   │     74   │      8   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     29   │     59   │     11   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     48   │     41   │     11   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     46   │     36   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Jarosław Kaczyński? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     29   │     55   │     16   │    946   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     56   │     11   │    443   │ 
                                │  Kobiety                   │     25   │     55   │     20   │    503   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     13   │     70   │     17   │    140   │ 
                                │  25-34                     │     25   │     62   │     13   │    158   │ 
                                │  35-44                     │     25   │     56   │     19   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     31   │     59   │     10   │    190   │ 
                                │  55-64                     │     30   │     55   │     15   │    145   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     44   │     35   │     22   │    181   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     33   │     45   │     21   │    358   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     63   │     12   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     24   │     60   │     15   │    195   │ 
                                │  101-500 tys.              │     28   │     58   │     13   │    167   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     69   │      7   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     32   │     46   │     21   │    283   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     33   │     52   │     15   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     62   │     14   │    322   │ 
                                │  Wyższe                    │     20   │     72   │      8   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     69   │      9   │     51   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     68   │     13   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     20   │     67   │     13   │     70   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     34   │     59   │      8   │     97   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     49   │     25   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     50   │     36   │     13   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     13   │     74   │     13   │     30   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     27   │     53   │     20   │     73   │ 
                                │  Emeryci                   │     40   │     40   │     20   │    230   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     14   │     66   │     19   │     53   │ 
                                │  Bezrobotni                │     25   │     60   │     14   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     16   │     67   │     17   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     28   │     58   │     15   │    112   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     22   │     72   │      6   │     63   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     66   │     14   │    195   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     45   │     40   │     14   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     34   │     49   │     17   │     64   │ 
                                │  301-500                   │     29   │     55   │     16   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     34   │     52   │     14   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     57   │     10   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     70   │      6   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     28   │     51   │     20   │    242   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     56   │     15   │    436   │ 
                                │  Dobre                     │     28   │     59   │     13   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     33   │     47   │     21   │     68   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     32   │     50   │     18   │    472   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     58   │     16   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     24   │     68   │      8   │    158   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     67   │     15   │     91   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     14   │     80   │      6   │    152   │ 
                                │  Centrum                   │     27   │     62   │     11   │    276   │ 
                                │  Prawica                   │     46   │     42   │     12   │    258   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     21   │     48   │     31   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 




